SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 010/2014
Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ANGELO CELETES TUZZIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores(as): ADEMIR CEMIN, ERNO BOMM, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, OSMAR VON MÜLLER, NELCI LUIS GAVIRAGHI, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação as seguintes Atas: ATA Nº 007/2014, da Sessão Solene realizada no dia 20 de março de 2014, às 09 horas e ATA N 008/2014 da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de março de 2014, às 19 horas, as quais foram aprovadas por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 009/2014, da Sessão Ordinária realizada no dia 31 de março de 2014, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 111/2014 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas respondendo às proposições dos Vereadores aprovadas na sessão ordinária do dia 31 de março de 2014. Of. nº 30/2014 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de março de 2014, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Of. s/nº oriundo do Conselho Municipal de Desenvolvimento, convidando para participar de Assembleia Pública Municipal, no dia 08 de abril de 2014, às 09 horas, no Centro de Informações Turísticas de Derrubadas, onde serão levantadas as prioridades do Município, para serem incluídas na cédula de votação do Processo de Participação Popular e Cidadã,  do Governo do Estado do Rio Grande do Sul. Edital de Convocação nº 001/2014 oriundo da ACAMRECE para Assembleia Geral Ordinária, no dia 12 de abril de 2014, às 10 horas, em Coronel Bicaco/RS, para apresentação do balanço e relatório das atividades desenvolvidas e eleição e posse da Diretoria Executiva, do Conselho Fiscal e do Conselho Deliberativo. Of. nº 023/2014 oriundo da AMUCELEIRO convidando para participar de importante reunião para definir as próximas ações do Movimento Pró Universidade Federal Fronteira Sul, a realizar-se no dia 09 de abril de 2014, às 19 horas, tendo como local a UERGS, em Três Passos/RS. Of. nº 18759/2014 oriundo da Empresa OI informando as ações que esta empresa executará até o final do ano em curso, as metas de universalização estabelecidas pela legislação em vigor, para telefonia fixa. Telegramas oriundos do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde no valor de R$ 3.528,51. Boletim CNM oriundo da Confederação Nacional dos Municípios pautando as mobilizações desta entidade durante o ano de 2014. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu Sr. Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade, estudos quanto a possibilidade de elaboração de um projeto na busca de recursos financeiros para aquisição de um caminhão tanque para ser utilizado no combate a incêndios, no Município de Derrubadas. Salientou o Vereador proponente que Derrubadas possui o maior Parque Nativo do Estado e necessita de um veículo com condições de combater possíveis focos de incêndios, bem como no perímetro urbano e rural. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade, a confecção e colocação de placas indicativas de trânsito, que indiquem o início do Perímetro Urbano, na cidade de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade, que proceda na elaboração de projeto e construção de calçamento nas Ruas Passo Fundo, entroncamento com a Avenida Porto Alegre e Rua Planalto, entroncamento com a Avenida Porto Alegre e Rua Santa Maria, nesta cidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. IV) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que encaminhe a esta Casa cópia do Projeto de estudos de viabilidade técnica para atendimento da solicitação de aumento de carga no edifício do Centro Administrativo Municipal, bem como a responsabilidade pelos custos, elaborados pela RGE – Rio Grande Energia, os quais viriam a este Município no prazo máximo de 30 dias, uma vez que continuam os problemas deste prédio, com relação a energia elétrica, mais precisamente o elevador. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelas Bancadas do PMDB e PP. V) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores Vereador Angelo Celeste Tuzzin, solicitando providências junto ao Poder Executivo Municipal, no sentido de que sejam realizados reparos na iluminação pública (troca de lâmpada) na lateral do prédio do Centro Administrativo, sede também deste Poder Legislativo, uma vez que a escuridão à noite dificulta a chegada a este local, bem como, facilita em questões como segurança pública. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 011/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a entidades associativas do Município de Derrubadas. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 013/2014: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder subvenção social à Associação de Desenvolvimento Comunitário Progresso de Derrubadas – ADCPD. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 017/2014: que Cria o Cargo de Fiscal Ambiental no Quadro Permanente de Cargos, disposto no art. 10, da Lei Municipal 1.048, de 17 de dezembro de 2013 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 018/2014: que Fica criado no âmbito do Município de Derrubadas o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 019/2014: que Dispõe sobre informações a serem prestadas pelas administradoras de cartões de crédito ou de débito em conta corrente e demais estabelecimentos similares. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou sobre a participação de uma importante reunião na cidade de Itapiranga/SC, no dia 02 de abril, quarta-feira, da semana passada, juntamente com os colegas Vereadores Osmar Von Müller, Marcos Bidin e Florindo Bidin, além do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretário de Turismo, e servidoras desta secretaria, numa audiência pública, com a presença do Juíz Federal de São Miguel do Oeste, o qual comandou esta audiência, ainda o Ministério Público Federal, IBAMA, técnicos que acompanharam o Ministério Público Federal, onde foi debatido sobre a Barragem de Itapiranga, a qual será construída em frente a comunidade de Sede Capela, teria sido um debate acalourado, contando com a presença de diversos prefeitos de diversos municípios, tanto de Santa Catarina quanto do Rio Grande do Sul, teria sido bastante cobrado sobre esta barragem, a qual virá a afetar o meio ambiente, o nosso Parque Estadual do Turvo e mais ainda a população ribeirinha, que já reside nestes locais há 40, 50 até 80 anos e que não querem sair de suas residências, localidades, e o debate foi frutífero, pelo que sentiu do Juíz Federal, seria uma pessoa bastante culta, e pelos discursos do Padre de Itapiranga e dos prefeitos tanto de Santa Catarina quanto os do Rio Grande do Sul, e do Professor do colégio de Sede Capela, de repente esta audiência pública somará muitos frutos, pois observando, vui-se que o Juíz estaria analisando todos os impactos ambientais, afetando comunidades que construíram Igrejas, há mais de 100 anos, onde fixaram raízes e não querem se desfazer, sair para grandes centros, inchar mais as cidades e sim ajudar este Brasil a produzir alimentos em suas terras, e como foi colocado, pode-se produzir energia elétrica não só com água, na verdade estas empresas multinacionais querem facilitar custos, mas teriam outros meios para se produzir energia elétrica limpa, sem todos estes impactos, exemplo a Alemanha, como colocado teria um grande percentual de energia gerada pelo sol, assim como existem diversos outros meios, o Rio Grande do Sul e Santa Catarina seriam dois estados brasileiros que podem gerar energia eólica, temos um rico litoral, ventos constantes diários, facilitando a operação desta modalidade de produção, então não seria necessáiro mexer nestas bacias de água, como no caso o Rio Uruguai que protege e abriga muitos seres humanos, matando a sede de muita gente, vários municípios já são abastecidos pelo Rio Uruguai, então acreditaria que pelo que foi colocado pode se reverter este quadro, e não construir esta barragem, e Derrubadas seria ainda mais prejudicado, com impactos na nossa flora e fauna existentes no Parque do Turvo, e como colocado por um prefeito, que já ocupam a água do Rio Uruguai, o mesmo disse que já ocupam a água estragada, pois água depois de represada não oxigena, e tudo que é jogado nesta água por ali se decompõem estragando esta água. Estiveram presentes ainda o Diretor do Parque do Turvo, da mesma forma do técnico ambiental Telmo Rosa Lopes, que seria um defensor do Parque, já teria sido diretor no passado, marcando presença contrária a esta barragem. Disse o Vereador Erno que representando a Região Celeiro teria se pronunciado o Prefeito Tadeu Paier de Barra do Guarita e da Zona da Produção o Vice-Prefeito de Pinheirinho do Vale, também se pronunciou o Prefeito de Mondai/Sc, entre outros Prefeitos e autoridades que se pronunciaram e entregaram seus pedidos em mãos ao Juíz Federal, ficou feliz pelas colocações do Juíz Federal, Ministério Público Federal e do IBAMA, o IBAMA seria um órgão fundamental para licenciar empreendimentos. Em aparte usou a palavra o Vereador Florindo Bidin dizendo que o Juíz Federal já havia passado por alguns municípios verificando a situação da construção desta barragem, e achou interessante as palavras do Padre de Itapiranga, o qual teria questionado ao Juíz que refletisse às noites, como seria difícil perder tudo o que se tem por causa de uma barragem, que produzirá luz para São Paulo, Rio de Janeiro, sabe-se lá para onde será destinada esta energia, o mesmo teria feito um discurso muito forte, com palavras firmes, o IBAMA por sua vez falou que até o momento nem houve contatos sobre os inícios dos estudos dos impactos desta barragem, então será uma coisa que poderá se alastrar por um bom período de tempo ainda, mas poderá acontecer esta construção, outra coisa que lhe chamou a atenção seria a presença de todos os Municípiso de região e de Santa Catarina, e não houve um livro para registro de nomes nesta audiência, participou-se da audiência, mas ninguém dos presentes registrou seu nome em nenhum lugar, talvez seria ordem federal para isso, mas interessante seria o registro dos municípios participantes, coisa que não ocorreu. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que de fato seria interessante a passagem do Juíz e do Ministério Público federal, os quais teriam convidado o IBAMA para também conhecer estas localidades que poderão ser atingidas, e de fato o discurso do Padre de Itapiranga foi um discurso pregado à realidade e à preocupação que o mesmo tem com a população. Disse o Vereador Erno que houveram vários debates, tempo cronometrado, a coisa andou rapidamente, não se conseguiu pegar todas as informações com detalhes, e esta audiência será noticiada e registrada aqui nesta Casa, nos sites de notícias da região as coisas já foram publicadas e nós temos um sistema de em audiências públicas registrar-se as presenças. O Vereador Erno registrou ainda ter por várias vezes sido procurado por munícipes derrubadenses para a recuperação de estradas e os mesmos solicitam o acompanhamento do rolo compactador, e na última semana procurou o Prefeito e o Secretário de Obras, onde foi colocado que este trabalho está sendo feito, já tem inclusive uns pedaços de estradas rolados e de fato isso vem a facilitar o trabalho da administração e do serviço de melhoria de estradas, uma vez sendo recuperada a estrada a mesma se conserva, e em alguns trechos não precisa-se usar mais cascalho, basta garfear a estrada em uma profundidade não muito expressiva, aí com o rolo junto esta obra fica de primeira qualidade, então a título de registro teria sido cobrado pela população, e procurou o Executivo e já está sendo feito este trabalho, e que siga neste ritmo, o rolo compactador seria novo então rende o trabalho. O Vereador Erno reforçou ainda o convite já registrado anteriormente da audiência pública para elencar as prioridades do nosso Município na Consulta Popular e Cidadã, que se realizará na terça-feira, dia 08 de abril, no Centro de Informações Turísticas e seria fundamental a participação de todos, ano passado foi bem pequena a participação nesta audiência, e estamos conseguindo recursos da Consulta Popular, então todos os Vereadores deveriam fazer uma força de participar desta audiência, e se ter um trabalho de parceria entre Poderes Executivo, Legislativo e população, na busca do que for melhor para o nosso Município. Agradeceu e parabenizou a Administração Municipal sempre parceira nestes eventos, da mesma forma que nesta segunda legislatura vem intensificando os trabalhos na elaboração de projetos, para cada vez mais buscar recursos que venham ao bem do desenvolvimento do Município. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereadora Elenir Fátima Barasuol a qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida a Vereadora Elenir se manifestou dizendo que ouvindo as colocações do Vereador Erno disse que gostaria muito de ter participado desta audiência, assim como em outras que ela se fez presente, saberia da importância em abraçar esta causa, mas justamente este dia, 02 de abril de 2014, estava acompanhando e reunida em Ijuí/RS, onde houve o 4º Grito de Alerta Missões/Fronteira Noroeste. Aqui de Derrubadas teria ido um grupo de 43 agricultores participar deste grito, o início do evento ocorreu no Trevo 44 em Ijuí, onde no momento teriam 3.000 agricultores, contando com a presença de Prefeitos, Vereadores, Deputados e lideranças regionais, seriam 64 sindicatos, 74 Municípios abrangidos neste evento, se deu início por volta das 09h30min, e neste momento se fechou o trevo, e viu-se a quantidade de carros e caminhões que pararam ali, e viu-se a importância e força  que tem os agricultores, os quais muitas vezes desmotivados não participam destas mobilizações, para mostrar sua força, disse ter convidado os colegas Vereadores, para incentivar os agricultores, pois se sabe a força que a agricultura tem em Derrubadas, seria mais de 70% que a agricultura move em Derrubadas e na volta conversando com um agricultor destes, viu no seu olhar uma lágrima, pois o mesmo estava lá lutando para que seu filho não saia da agricultura, estava o casal ficando sozinho e precisava deste filho para tocar a lavoura, aí se ve a importância de se participar, para que nossos filhso sintam este gosto e permaneçam no meio rural, sabe-se que muitos experimentam outros gostos e saem em busca de uma vida melhor, e se não fazermos alguma coisa, Derrubadas cada vez mais ficará para a terceira idade e se não oferecermos coisas melhores aqui de fato os mesmos vão cada vez mais embora. Os resultados desta mobilização já se viu neste dia, havia uma pauta de reivindicações pleiteadas neste dia do Grito de Alerta, entre a pauta estaria o emplacamento e registro de máquinas agrícolas e por decisão da Comissão de Constituição e Justiça do Senado Federal, foi aprovada a decisão terminativa do registro de licenciamento de máquinas agrícolas, então houve resultados naquele momento, isso já se tem em mãos, e já houve esta suspensão. Outro pedido que reivindicou-se neste dia foi a questão da cobrança do PIS/ COFINS da soja, in natura da medida provisória 627/2003, onde estava previsto a obrança do PIS/COFINS, então já foi afastado o risco desta cobrança do grão produzido no Brasil e viu-se a repercussão disso no Senado. Outra reivindicação seria a questão da emissão de nota fiscal eletrônica para os agricultores familiares, já teria um ofício sobre isso em mãos, a partir do dia 1º de abril de 2014 pasou a ser exigido a nota fiscal eletrônica para saídas interestaduais na operação superior a R$ 10.000,00, então os agricultores hoje já precisam em operações acima deste valor da nota eletrônica, e previsto isso, e o desespero pegou, conseguiu-se uma reunião com o Secretário da Receita Estadual Sr. Ricardo Neves Pereira, onde o mesmo conseguiu um adiamento para o pessoal conseguir se colocar dentro da lei, no prazo de 30 dias, então os agricultores mais uma vez, se não legalizarem-se, serão penalizados, se buscou também que se aumentasse este valor de R$ 10.000,00 para R$ 100.000,00, mas isso não houve negociação, então para auxiliar nossos agricultores eles tem um prazo de 30 dias para se legalizar e trabalhar com a nota fiscal eletrônica para saídas interestaduais acima de R$ 10.000,00, e isso virá para atingir toda a agricultura familiar, incluíndo os hortifrutigranjeiros. A Vereadora Elenir falou da importância daquele povo todo que participou, iniciou-se então no trevo e acabou na Praça central de Ijui, culminando com mais de 5.000 participantes. Em nome do pessoal que foi e que contribuiu para esta mobilização, inclusive o Prefeito Municipal teria auxiliado com o transporte destes agricultores, entendeu-se pela importância dos agricultores para o nosso Município e se no último dia tivesse sido corrido atrás de mais gente, teria lotado mais um ônibus para este evento, mas como já estava tudo organizado inclusive alimentação, não se mexeu mais, e seria um dia cansativo, sim, mas se percebe que vale a pena, e vê-se que tem agricultores que pensam que se o vizinho vai estaria bom, mas se cada um participasse daria mais força e ânimo, com a participação de todos, muitas vezes espera-se esta participação, mas teriam muitos que não querem e não lutam pelo bem comum. A Vereadora Elenir mencinou ainda que haviam 12 itens na pauta, e assim que se terá resultados desta reivindicação, ela viria para esta tribuna registrar, seriam coisas que o Governo já teria prometido, e ainda não tem a assinatura da Presidente, então continuaria-se insistindo, quanto a habitação rural, vários municípios estariam com Projetos prontos e a princípio estão sem valores para contratação de habitação no meio rural, então lançaram um valor a hoje os mesmos estariam cortados, mas precisamos continuar lutando para que isso venha sempre a auxiliar o nosso Município e nossa população do meio rural, para que todos permaneçam no campo com uma vida de qualidade. Por fim a Vereador Elenir agardeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo ter sido surpresa para ele, quando a colega Vereadora Elenir disse que cada agricultor deveria se legalizar quanto a emissão de nota fiscal eletrônica em transações acima de R$ 10.000,00, isso seriam 180 sacas de soja, quando se colhe isso, já precisa emitir a nota eletrônica, como seria difícil. O Vereador Osmar manifestou-se sobre esta audiência pública ocorrida em Itapiranga/SC, disse ter um panfleto distribuido pelo Movimento dos Atingidos por Barragens, Brasil, água para a vida, não para a morte! Neste material teria bastante informações, mas ele Osmar faria a leitura de algumas partes que achou interessante, entre elas “a luta continua pelo preço e qualidade de energia elétrica”, “O preço da conta de luz é alto e a qualidade é péssima, as reclamações são grandes, o povo não aguenta mais, comunidades rurais e bairros de cidades são os mais prejudicados pela baixa qualidade da energia elétrica, a baixa qualidade da energia elétrica está prejudicando setores da economia, agricultura, comércio, prestadores de serviços, causando enormes prejuízos as famílias do Município e o povo juntamente com os movimentos sociais, entidades sindicais, comerciais, prefeituras, câmaras de vereadores e demais organizações começam organizar lutas para cobrar soluções imediatas”, então não seria só a Câmara de Vereadores de Derrubadas e o Executivo que estão na luta de cobrar de imediato, já estaria vindo na luta de outras cidades, mais adiante constaria “A RGE é uma empresa filial da Camargo Correa”, isso ele não seria sabedor. “A RGE – Rio Grande Energia, foi privatizada em outubro de 1997 e passou a ser controlada pela CPFL Energia que é de propriedade da Camargo Correa e Fundos de pensões e desde então os investimentos despencaram e os aumentos despararam, na região além de ser proprietária da RGE, a Camargo Correa também é dona das Hidrelétricas da Barra Grande, Campos Novos e Foz do Chapecó, em 2012 a RGE teve R$ 320 milhões de lucro líquido, denunciamos que tem sido frequentes as quedas de falta de energia elétrica em nossas comunidades, bairros, municípios, postes e linhas de transmissão estão velhos, podres, depreciados, sem manutenção e caindo a todo momento, a energia está cada vez mais fraca principalmente nos horários de maior consumo, a Empresa RGE não tem nem se quer um escritório para atendimento nos Municípios gaúchos”, seria nosso caso, Derrubadas não teria, as denúncias são feitas para o outro lado do Rio, a RGE seria daqui do Rio Grande do Sul. Voltando a leitura “A demora no atendimento, a lei para o restabelecimento de enrgia não é cumprida, é frequente a queima de máquinas e equipamentos elétricos, causando enormes prejuízos, as grandes perdas de produção como morte de frangos, leite estragado e a perda de produtos armazenados. ANEEL cadê você – Agência Nacional de Energia Elétrica não realiza fiscalização, com isso as empresas fazem o que bem entendem. A agência passou a ser um órgão dominado pelas próprias empresas. É necessário lutar por uma nova forma de fiscalização”. Disse o Vereador Osmar que aí vimos quanto que é importante, nunca esteve numa reunião, ou audiência de tanto proveito como nesta, aquilo que ele vinha comentando na estrada, e colocado pelo Vereador Florindo, nenhuma assinatura foi colhida dos presentes e a sala onde estava sendo realizada a audiência pública, logo no início o Juíz Federal anunciou que estava lotada com a capacidade permitida pelos Bombeiros, então conforme o pessoal chegava se concentrava do lado de fora, ouvia-se os gritos. O Vereador Osmar disse que o que mais o surpreendeu foi que ele não conseguiu acompanhar os colegas de Derrubadas e ficou para trás, e Itapiranga teria o nome antigo de Nova Alemanha, e continua mesmo, só se ouvia alemães falando, e se surpreendeu quando a Polícia Federal entrou no recinto, e o pessoal cochichando um com o outro, e foi importante, a Polícia Federal não teria vindo lá pelo povo, ela se fez presente para guarnecer as autoridades presentes, o Juíz Federal, a Procuradora Federal, IBAMA, este pessoal, isso foi importante. O Vereador Osmar se manifestou dizendo que o Vereador Erno teria colocado sobre os que se manifestaram, mas o que mais lhe chamou a atenção foi o primeiro que se pronunciou que seria o Padre Kerbert de Itapiranga, ele teve um pronunciamento que realmente cortou bastante, disse que a dias atrás rezou uma missa na comunidade de Sede Capela, onde estavam comemorando 85 da fundação desta comunidade e agora vai tudo por baixo da água, tudo o que foi ali construído se perderá, o mesmo falou também dos flagelados de barragens, onde o mesmo disse que o Governo não teria nenhuma obrigação de indenizar estes atingidos por barragens, os quais automaticamente seria despejados, achou que ele teria sido um dos melhores a se pronunciar, e teria se pronunciado representando todas as entidades religiosas de Itapiranga, e isso teria sido muito importante, inlcusive quando ele pediu ao Juíz que colocasse a cabeça no travesseiro e pensasse neste povo que poderá ser atingido. Outro pronunciamento fantástico teria sido do Professor Schneider do colégio de Sede Capela, diretor daquele colégio, o qual hoje teria 300 e poucos alunos. E aparte usou a palavra o Vereador Marcos Bidin dizendo que o que mais lhe chamou a atenção foi o discurso do Prefeito da Barra do Guarita, eles montaram um vídeo mostrando o dano ambiental que está sendo causado hoje pelas águas da Barragem da Usina Foz do Chapecó, os mesmos largam água lá, em poucas hora enche o rio, quando trancam as comportas, baixa o nível do rio, inclusive mostraram o vídeo dos peixes que ficam represados nas poças de água, todos machucados de se baterem em pedras, onde alunos da universidade de Itapiranga estavam no Salto Yucumã e estavam filmando os peixes, dos danos ambientais que está causando hoje já aquela usina. Também lhe chamou a atenção que o Salto Yucumã e o Município de Derrubadas hoje não estariam incluidos no estudo dos impactos ambientais desta barragem, ou seja, não receberia nem compensações financeiras pelos prejuízos causados ao meio ambiente, ou seja, vão impactar o Parque do Turvo, baixar e elevar o nível de água, quando vê o Salto Yucumã deixará de aparecer e nada vai ser compensado, por não constar no estudo do impacto ambiental. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que o Prefeito da Barra do Guarita teria sido bastante positivo, teria falado em nome do Município da Barra do Guarita e em nome do nosso Prefeito também, o Bagega, teria achado muito importante as colocações destas pessoas e a Procuradora deixou uma coisa bem clara de que não havia até o momento nenhum pedido junto ao IBAMA para a realização de alguma projeto, estudo ou licença de viabilidade desta barragem, o que levará no mínimo ainda 1 ano para acontecer. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que quem deu estes dados foi a responsável pelo IBAMA no Estado de Santa Catarina, o Procurador Federal seria outro integrante desta comitiva, a qual disse que ainda não foi elaborado o projeto da licença ambiental quanto, nem da parte do levantamento da fauna e flora existentes nesta região, quanto aos impactos que isso poderá ocasionar, nada disso foi feito até agora, o que poderá levar até 2 anos para ser feito, mas antes de 1 ano nem iniciaria. O Vereador Osmar disse ainda que temos no nosso Rio Grande do Sul, previsto para o dia 11 de abril, uma mobilização que abrange todo o país, seria a paralisação nacional dos Municípios, contra as situações financeiras enfrentadas nos municípios, parece que cada vez mais coisas acontecem e exigem dos Municípios e nem dentro do Governo não devem mais estar se entendendo, pois cada vez cobram mais coisas. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 14 de abril de 2014 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 07 de abril de 2014.
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